

OSTAVŠTINA MILOVANA GAVAZZIJA

Profesor je Gavazzi još za života počeo sređivati svoje knjige i časopise u želji da ih daruje Knjižnici Odsjeka za etnologiju na Filozofskom fakultetu u Zagrebu. Kako to nažalost nije uspio dovršiti, to je ostvarila njegova obitelj. Njihovom ljubeznošću i zaslugom sva je građa koju je profesor Gavazzi desetljećima rabio za svoj znanstveni i nastavnički rad darovana Knjižnici Odsjeka.

Sva knjižna građa vodi se zasebno kao *Ostavština Milovana Gavazzija*: časopisi, preko 1500 svezaka, imaju pečat *ex libris*, dok knjige, preko 1600 svezaka, uz pečat imaju i naljepnicu. Ima nekoliko stotina separata i stotinjak različitih kataloga (muzeja, izložaba i dr.). Ostala građa - njegova korespondencija, zabilješke, fotografije, bibliografije - nije još arhivski sređena. Sadržaj knjiga vrlo je raznolik - pretežu knjige s etnološkom tematikom, zatim s područja povijesti, povijesti umjetnosti, književnosti, arheologije, glazbe i dr. Uz to ima različitih enciklopedija, leksikona i rječnika. Podjednako ima knjiga iz Hrvatske i republika bivše Jugoslavije, iz zemalja slavenskoga govornoga područja - čeških, poljskih, ruskih; s anglosaksonskoga i germanskoga područja, zapravo iz svih zemalja svijeta. To se može reći i za časopise - među njima ima onih koji su davno prestali izlaziti i onih tekućih koje je profesor Gavazzi dobivao do svojih posljednjih dana. Značajno je spomenuti da su mnoge knjige, profesoru Gavazziju osobno, s posvetom poklonili sami autori, i to mnogi eminentni etnolozi kao što su K. Moszynski, D. Zelenin, H. Vakarelski, S. Erixon i mnogi drugi strani i domaći znanstvenici raznorodnih struka.

Knjižna i ostala građa iz ostavštine Milovana Gavazzija ne može se iznositi izvan Odsjeka za Etnologiju ali se može koristiti u samoj knjižnici; izuzetak je posuđena građa za izložbe posvećene profesoru Gavazziju: *Pokupska sjećanja - etnografska ekspedicija 1923.* i *Milovan Gavazzi - proživljeno stoljeće*. Obje izložbe održane su u Etnografskom muzeju u Zagrebu, prva 1993., a druga 1995. godine

U ime članova Odsjeka za etnologiju i svih štovatelja profesora Gavazzija zahvaljujemo se obitelji Gavazzi. Osobno se zahvaljujem kolegi Tomi Vinščaku

na pomoći u dopremanju sve nabrojene građe, a studenticama etnologije Ivani Mustapić i Zrinki Tomaš za pomoć u sređivanju knjiga i časopisa.

Ljubica Katunar



*Naljepnica u knjigama Milovana Gavazzija
kako ju je osmislio Krešimir Rončević*